

我省县以上城市建成区——

今年春节,全面“禁炮”



杨 芳 制图

据新华社郑州1月15日电 记者从河南省污染防治攻坚战办获悉,从2017年春节起,河南省将在县以上城市建成区全面禁售禁燃烟花爆竹。为了维护空气质量,防治雾霾,河南将全面“禁炮”的范围再次扩大。

河南省环保厅大气污染防治处处长陶冶介绍,烟花爆竹燃放时,产生大量烟尘等污染物,PM10浓度瞬间可达到1000微克/立方米,PM2.5浓度瞬间可达到400—500微克/立方米,使空气遭受重度污染,严重影响大气质量。

河南省污染防治攻坚战办要求,各地要按照已经签订的烟花爆竹禁燃禁放目标责任书,从2017年春节起,县以上城市建成区全时段禁止销售、燃放烟花爆竹,决不能出现去年“双节”期间污染物浓度大面积爆表的情况。

记者了解到,从2015年开始,河南多个省辖市出台要求,在城市建成区内禁止燃放烟花爆竹。2016年7月,河南大气污染防治攻坚战开始后,18个省辖市向省政府递交的“军令状”中也提到了

全面禁售禁燃烟花爆竹的办法,而此次又将实施范围扩大到县级(包含县级)以上城市,措施更加严厉。

又讯(记者张 曦)为了打赢大气污染防治攻坚战,早在去年12月26日,我市大气污染防治攻坚战领导小组办公室便下发《南阳市中心城区禁止燃放烟花爆竹工作实施方案》,划定禁放范围,强力推行市中心城区建成区内春节期间禁止燃放烟花爆竹,通过媒体宣传、张贴通告等多种形式,使禁放政策家喻户晓。安监、工商、公安、供销社等部门联动,从源头开始制止烟花爆竹经营和流通。此外,我市还对禁放区内烟花爆竹批发、零售单位及花圈店、鲜花礼品店、副食日杂店、集贸市场等进行全面清理,查处经营、储存烟花爆竹行为。禁放期间,由公安局牵头,成立4个督查检查组,通过巡逻、受理举报,从严打击燃放烟花爆竹行为。违反禁放规定的,根据情节给予治安处罚或刑事处罚。此次下辖县区纳入禁放范围,我市已经全面禁售禁放烟花爆竹。③5

暗访煤场浴池餐饮

有人还在卖煤球

本报讯(记者张 曦 通讯员孔 峰 刘自幸)1月13日至14日,市散烧办工作人员对中心城区四区前段时间已经取缔的禁燃区内的煤场、煤球厂及已经改造的浴池、餐饮店等进行明察暗访,发现禁燃区内散煤管控情况基本良好,但仍存在兜售煤球等情况。

13日至14日,工作人员先后来到宛城、高新、卧龙、城乡一体化示范区,抽查了部分已经被取缔的煤球厂和煤场,在白河南黄河路附近一煤场

内,一辆工具车上装有七八袋用编织袋盛装的散煤。在抽查的部分浴池中,浴池锅炉都已改造到位且投入使用。抽查的餐饮店中,光武路某饭店仍然在使用煤火炉。暗访中,工作人员还发现有人在利用三轮车、小货车等沿街兜售煤球等情况。

针对存在的问题,散烧办工作人员称,下一步,他们将联合相关部门,加大打击流动销售摊点力度,同时,加快煤改气、煤改电进度,打赢大气污染防治攻坚战。③5

本报“爱心众筹,新年圆梦”得到众多读者响应——

200余人争为苦孩子圆梦

□本报记者 刘力果

本报1月9日,启动了“爱心众筹,新年圆梦”公益活动。仅仅几天的时间,已

经有200多名爱心人士捐款9525元。与此同时,还有爱

心市民已经将孩子的“心愿”送到了报社,委托本报记者随后转交到孩子的手中。

慈善达人张海举:捐款3000元,让爱圆梦

社旗县张海举,也是本报的一名老读者,当看到本报帮助贫困孩子“圆梦心愿”的消息后,立即通过本报“众筹圆梦”平台捐款3000元,并寄语:“努力学习,让爱

圆梦!”张海举说:“我是从农村出来的,能体会到贫困孩子心中的苦,我捐这点钱不算多,但是希望能帮助孩子们圆了他们心中的愿望,哪怕

能让一个孩子的心愿得以实现,我就非常开心了。”记者了解到,张海举本人为人低调,每年都会为慈善活动出力捐款,但从不提自己所做的这些事。

为女儿树立榜样:赞助一台电子琴和电磁炉

1月13日,网名叫“花开花落”的一位先生带着他的女儿来到报社,带来了一台电子琴和一台电磁炉,想满足“心愿9”卧龙区青华镇一中贫困女生安蕊和“心愿14”青华镇后所村万庄九年的女孩万

可欣的心愿。“一个崭新的书包,一本期盼已久的图书,一个喜欢很久的玩具……这些微小的心愿,对于普通家庭的孩子来说也许微不足道,但对于贫困家庭的孩子来说,可

能是一直以来放在心底遥不可及的梦想。”“花开花落”告诉记者,他经常带着女儿参与这样的活动,是想为女儿树立一个榜样,他希望女儿成为一个为他人着想、有担当的人。

小读者积极参与:爱心点亮贫困孩子微心愿

在本报的“众筹圆梦”平台上,除了好心市民的捐款,记者看到很多来自本报小读者的捐款。虽然钱数不少,有的5元、

有的10元,有的50元,但这些都是孩子们的零用钱,他们没有去买自己想要的东西,而是把省下的钱捐出来为贫困孩子实现

心愿。小记者袁笑菲捐款50元,二小学前一班的一名小读者捐款66元,十四小云云捐款20元,九小李林蔚捐款50元……

好心人来到报社:送来书包、书本和钱物

“我看到报纸上登的‘心愿1’男孩贾焕卓想要一个新书包和一套《安徒生童话》,我能满足他,等双休日我就去买,然后送报社。”一名好心先生给记者打过电话后,于1月14日

如期将书包和书送到了报社。虽然他不愿透露自己的姓名,不愿过多接受记者的采访,但是记者感受到了他不仅是一个热心人,更是一个守信

的人。昨日下午,一名吴姓老人来到本报同时送来50元钱,他说自己的日子过得也紧张,但是看到这些贫苦的孩子,他还是想尽自己一点力,帮他们圆梦增砖添瓦。

心愿15 减少父母的辛苦 她想有一台洗衣机

“我叫杨邢航,家住青华镇杜庄村夏庄,今年上八年级。我的家庭贫困,爸妈身体都不好,妈妈是心脏病,爸爸

脑血管有问题。他们每天起早贪黑赚钱,可是家里还是负债累累。”杨邢航在电话中哭着告诉记者,她看到父母那么

辛苦,却无能为力,只能背后偷偷流泪,她想为家里申请一台洗衣机,这样父母就能少一点辛苦。

心愿16 想有一套中外名著和一本牛津字典

卧龙区青华镇三李营村黄庄赵宛杰今年上九年级,他的家庭十分贫困,爸妈身体不好,爸爸患有脑溢血后遗症,

仅靠妈妈一个人起早贪黑赚钱养家。“我想有一套中外名著和一本牛津字典,只有通过学习

才能改变自己的命运,只有通过学习才能报答父母的养育之恩。”赵宛杰十分坚定地对记者说。

众筹圆梦参与方式:

- 1.联系我们直接获取孩子的信息,自行到孩子家中圆梦。由于本报将公示圆梦情况,请在帮孩子圆梦后拨打本报圆梦热线反馈给我们。
- 2.将孩子心愿里所需要的物品直接送到本报社会经
- 3.扫描南阳晚报官方微信二维码(见右图),点击“关注”进入公众号,页面右下角

点击“众筹圆梦”,即可进入众筹。捐款通过微信支付,最低1元,最高额度不限。捐款人可留姓名电话,备注帮助孩子圆梦内容,也可以匿名捐助。

本次活动中所筹集到的爱心款、物资,将由本报记者送到孩子家中。待所有孩子圆梦后,本报将刊发消息,向社会爱心人士告知。③5

